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12 LISTA DE PREPARACAO PARA O REDI DE MATEMATICA

PORCENTAGEM

Exercicio 1: (PUC-RIO 2010) Em uma turma de Ciéncias da Computagédo formada de 40rapazes e 40 mogas, tem-se
a seguinte estatistica:20% dos rapazes séo fumantes;30% das mocas séo fumantes.Logo, a porcentagem dos que ndo
fumam na turma é de:

e 25%
B) 50%
o 60%
o) * 65%

E) " 75%

Exercicio 2: (PUC-RIO 2009) Em um viveiro ha varias araras.
. N 60% das araras sdo azuis,

. N 40% das araras sao vermelhas,

. N 40% das araras azuis tém bico branco,

. N 30% das araras vermelhas tém bico branco.

Que porcentagem das araras do viveiro tem bico branco?

e 10%
B) 12%
o 24%
o) * 36%
) 40%

Exercicio 3: (PUC-RIO 2009) JoZo recebeu um aumento de 10% e com isso seu salario chegou a R$1.320,00. O
salario de Jodo antes do aumento era igual a?
A) . R$1.188,00

B) . R$1.200,00
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0" R$1.220,00
oy~ R$1.310,00
g R$1.452,00

Exercicio 4: (PUC-RIO 2007) Que numero deve ser somado ao numerador e ao denominador da fragdo 2/3 para que
ela tenha um aumento de 25%7?

A “ 3
B © 113
of %
D) © 1
Bt %

Exercicio 5: (PUC-RIO 2007) 30% de 30% s&o:

e 3000%.
B) 300%.
ol 900%
o’ 9%
5 0,3%.

Exercicio 6: (UDESC 2010) Seu Antbénio, um sujeito organizado e atento a promogdes, decidiu pesquisar os pregos
de passagens aéreas, apos ler a seguinte manchete:

“As medidas tomadas para aumentar a concorréncia no setor aéreo ja tiveram efeito. Os precos das passagens
nacionais e internacionais baixaram. Esses pregos podem ficar ainda menores se o consumidor se organizar.” (O
Globo, 12/05/2009)

Seu Antbnio descobriu que certa empresa aérea estava operando o trajeto Florianépolis — Sdo Paulo com um desconto
de 40% durante o més de novembro, e que esta empresa oferecia ainda um desconto adicional de 10%, as segundas-
feiras. Ele entédo decidiu viajar em uma segunda-feira de novembro para economizar R$ 138,00, aproveitando esta
promocgao. O valor desta passagem, em reais, cobrado por esta empresa antes da promogao, era igual a:

s 255,55
B) 215,62
o~ 276,00
o) © 313,63
S 300,00
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Exercicio 7: (UDESC 2010) No final do primeiro semestre deste ano, 40 académicos participaram de uma pesquisa
que objetivou analisar a frequéncia com que estes utilizaram o atendimento extraclasse do professor e/ou do monitor
de uma determinada disciplina. Obteve-se o seguinte resultado: 20% dos académicos procuraram atendimento tanto
do professor quanto do monitor; 30% dos académicos procuraram somente o atendimento do monitor; 15% dos
académicos ndo opinaram e 4 académicos nao procuraram atendimento do professor nem do monitor. Entdo o nimero
de académicos que procurou o atendimento somente do professor é igual a:

NS
5" 18
of 8
oy 10
5" 2

Exercicio 8: (UDESC 2008) Com o inicio da temporada de turismo na ilha de Santa Catarina, observa-se uma alta de
precos em varios produtos, principalmente no més de janeiro. Veja na Tabela as diferencas de precos de alguns
produtos observados no dia 30 de dezembro de 2007, em comparagao com o de meses anteriores.

Produtos Meses Dezembro de
Anterioras 2007

Cerveja R$ 3,00 R 7,00
Coquetel de frutas R% 10,00 RE 20.00
Milho cozido R$ 2,00 R$ 2,00
Agua de coco R$ 3,00 R$ 3,00
Tomate (Kg) R% 0,95 R% 249
Corvina (Kg) R% 6,00 R% 8,00
Filé de peixe (Kg) R% 8,00 R% 10,00
Sorvete artesanal R% 4,50 RE 5,00
Gasolina (litro) RE 2,45 R% 2,60
Alcool (litro) R$ 1,65 R$ 1,79

Fonte: Jornal Diario Catarinense de 30 de dezembro de 2007, Caderno de Economia, p. 18,
Segundo a Tabela 1, o conjunto de produtos que tiveram aumento entre 10% e 110% é compreendido por:

A) o cerveja, coquetel de frutas, corvina e filé de peixe.

B) . alcool, corvina, filé de peixe e sorvete artesanal.

C) e sorvete artesanal, coquetel de frutas, corvina e filé de peixe.
D) e sorvete artesanal, cerveja, coquetel de frutas e corvina.

E) . filé de peixe, sorvete artesanal, coquetel de frutas e alcool.

Exercicio 9: (UFMG 2010) O preco de venda de determinado produto tem a seguinte composi¢do: 60% referentes ao
custo, 10% referentes ao lucro e 30% referentes a impostos. Em decorréncia da crise econémica, houve um aumento
de 10% no custo desse produto, porém, ao mesmo tempo, ocorreu uma redugao de 20% no valor dos impostos. Para
aumentar as vendas do produto, o fabricante decidiu, entao, reduzir seu lucro a metade.

E CORRETO afirmar, portanto, que, depois de todas essas alteracdes, o preco do produto sofreu reducéo de:

A “ 5%.
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B) * 10%.
o 11%.

D) © 19%.

Exercicio 10: (UFMG 2009)
No periodo de um ano, certa aplicagcao financeira obteve um rendimento de 26%. No mesmo periodo, porém, ocorreu
uma inflagéo de 20%. Entdo, € CORRETO afirmar que o rendimento efetivo da referida aplicagéo foi de:

e 3%
B) 5%
o 5,2%
. 6%

JUROS SIMPLES COMPOSTOS, AUMENTOS E DESCONTOS

01) Apds realizar uma compra em certa loja, cada cliente tem direito de girar uma roleta, na qual constam alguns
descontos. Se a roleta para em 20%, por exemplo, o cliente recebe esse desconto ao pagar a compra. Renato fez
uma compra de R$ 87,80 e obteve na roleta um desconto de 25%. Qual o valor pago por Renato nessa compra?

(A) R$ 65,85
(B) R$ 75,89
(C)R$ 85,65
(D) R$ 90,78
(E) R$ 95,95

Resposta: A

02) Um automovel que era vendido por R$ 35.900,00 sofreu duas redugées de preco, a 12 de 5% e 22 de 3%. Qual o
preco do automovel apos a 12 reducao de prego? E apds a 28?

(A) R$ 33.126,00 e R$ 32.450,00
(B) R$ 34.105,00 e R$ 33.081,85
(C) R$ 35.105,00 e R$ 34.104,75
(D) R$ 36.105,00 e R$ 35.340,00
(E) R$ 37.125,35 e R$ 36.125,69

Resposta: B

03) A tarifa de dnibus em certo municipio, era de R$ 3,00, sofreu dois acréscimos, um de 5% no més de novembro, e
outro de 8% em agosto do ano seguinte. Qual passou a ser a tarifa apds os aumentos?

(A)R$ 3,10
(B) R$ 3,20
(C) R$ 3,40
(D) R$ 3,50
(E) R$ 3,60

Resposta: C

04) Um uma promocgéo, certa loja ofereceu desconto de 35% na compra de um par de ténis. Qual o valor pago pelo
par de ténis nessa promogao, sabendo que sem desconto ele custa R$ 218,007
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(A) R$ 138,70
(B) R$ 139,70
(C) R$ 140,70
(D) R$ 141,70
(E) R$ 142,70

Resposta: D

05) Apos aumento de 15%, o valor pago pela hora de acesso a internet em um cibercafé passou a ser R$ 2,30. Qual
era o valor cobrado em cada hora de acesso antes do aumento?

(A)R$ 1,60
(B)R$ 1,70
(C)R$ 1,80
(D) R$ 1,90
(E) R$ 2,00

Resposta: E
06) O aluguel de uma casa passou de R$ 430,00 para R$ 516,00. Qual foi a porcentagem de aumento no aluguel?

(A) 20%
(B) 30%
(C) 40%
(D) 50%
(E) 60 %

Resposta: A

07) Joana pagou R$ 137,50 pelo almogo com sua familia em um restaurante. Sabendo que nesse valor estao
inclusos 10% referentes a taxa de servigos, quantos reais Joana pagaria, caso o restaurante ndo cobrasse essa
taxa?

(A)R$ 119,80
(B) R$ 120,50
(C)R$ 121,00
(D) R$ 122,00
(E) R$ 125,00

Resposta: E

8. Preencha as lacunas:

a) Paraobtermoso a u m e nt o do preco de uma mercadoria que aumentou 12%, devemos multiplicar o
valor antigo por

0,12

.b) Paraobtermoso n o v o v al or deumamercadoria cujo preco aumentou 12% devemos multiplicar
o valor antigo por

1,12

.C)Paracbtermoso rebaixamento do prego de uma mercadoria que baixou 20%, devemos multiplicar o
valor antigo por

0,20

.d)Paracbtermos o n o v o v al or deumamercadoria cujo preco baixou 20%, devemos multiplicar o
valor antigo por

0,80

.e)Paraobtermoso novo valor de uma mercadoria cujo prego baixou 12%, devemos multiplicar o
valor antigo por

0,88

f)yParaobtermoso novo valor de uma mercadoria multiplicamos o antigo valor por 2,25. O prego
dessa mercadoria

aumentou

(aumentou / diminuiu)

125%

.g) Paraobtermoso n ov o v alor deumamercadoria multiplicamos o antigo valor por 0,69. O prego
dessa mercadoria
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diminuiu
(aumentou / diminuiu)
31%

09 Uma mercadoria custou R$ 100.000,00 e foi vendida por R$ 125.000,00.
a) olucrofoide

R$ 25.000,00

b) o lucro foi de do custo

25%

.c) o lucro foi de da venda.

20%

d) a venda foi do custo

125%

10. Uma mercadoria sofreu dois descontos sucessivos de 14%. Qual foi o desconto real?
26,04% de x

11. Uma mercadoria sofreu dois aumentos sucessivos: um de 20% em janeiro e outro de 30% em fevereiro.
O aumento no bimestre foi de:
a)50% b)46% ¢)56% d)60% €)66%

12. (PUC) Um carro foi vendido por R$ 10.000,00, com prejuizo de 20% sobre o prego da compra. O carro havia sido
comprado, em reais, por:
a)10.200,00  b)11.500,00 ¢)12.000,00 d)12.500,00 €)13.000,00

13.Um vendedor de automéveis compra um carro por R$ 17.000,00 e pretende vendé-lo com um lucro de 15% sobre
0 prego de venda.

a) o prego de venda do veiculo.

R$ 20.000,00

b) a porcentagem do lucro sobre o prego da compra.

17,64%

14.Um lucro de 50% sobre o preco de venda de uma mercadoria equivale a quanto por cento sobre o preco de
custo?
a) 25% b) 50% c) 75% d) 100% e) 200%

15. Um certo produto sofreu dois descontos sucessivos de 15% e depois um acréscimo de 8%. Seu preco final, em relagao ao inicial:
a) decresceu 24% b) decresceu 23% c) aumentou 22%d) aumentou 21,97% e) decresceu 21,97%

16. (FUVEST): (10%)? e v64%, equivalem respectivamente a:
a)100% e 8% b)20% e 8% ¢c)1%e80% d)1% e 8% e)100% e 80%

17.Um capital de R$ 6.000,00 foi aplicado a juros simples de 9,5% ao ano, tendo rendido R$2.470,00. Durante
quanto tempo ele ficou aplicado?
4,333 anos ou aproximadamente 4anos e 4meses

18. Durante quanto tempo deve ser aplicado um capital de R$ 2.000,00, a 2% ao més, no sistema de juros simples,
para produzir um montante de R$ 3.400,007?
35 meses

19. O capital de R$ 2.000,00 aplicado a juros compostos, rendeu, apds 4 meses, juros de R$165,00. Qual foi a taxa de juros
mensal?
Aproximadamente 2%

20. A quantia de R$ 15.000,00 é emprestada a uma taxa de juros de 20% ao més. Aplicando-se JUROS COMPOSTOS,
determine o valor que devera ser pago para a quitagdo da divida, trés meses depois.
R$ 25.920,00

21.Um investidor aplicou R$ 500,00 em caderneta de poupanga. As taxas de juros foram de 25%no primeiro més e

28% no segundo més. Nessas condigbes, determine o valor acumulado, ao final desses dois meses.
R$ 800,00
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22.Uma pessoa empregou uma quantia a 8% e, no fim de cinco anos, recebeu R$ 21.000,00 de montante. Qual o
capital empregado
R$ 15.000,00

23.Qual o capital que, a 8%, em 1 ano, produz R$ 3.600,00?
R$ 27.000,00

24.Quais os juros de R$ 12.600,00 a 6%, em oito anos
R$ 6.048,00

25.Qual é o capital que, aplicado a uma taxa de 6%, em 5 anos, rende R$ 7.350,00 de juros
R$ 24.500,00

26.Um objeto de R$ 1.500,00 foi vendido com 40% de lucro. Qual a taxa sobre o preco de venda
28,57%

27.Um objeto comprado por R$ 45,50 foi vendido com 20% de lucro. Por quanto foi vendido
R$ 54,60

TABELAS E GRAFICOS

Questao 1 (BB 2013 — Fundagao Carlos Chagas). O supervisor de uma agéncia bancéria obteve dois graficos que
mostravam o numero de atendimentos realizados por funcionarios. O Grafico | mostra o nimero de atendimentos
realizados pelos funcionarios A e B, durante 2 horas e meia, e o Grafico Il mostra o nimero de atendimentos
realizados pelos funcionarios C, D e E, durante 3 horas e meia.

Grafico I
Gréafico II
30 =
25 40 =
20 — an 5
25 1
15 21
20— -
10
10 15 4
g1 — S 10
0 . il
A B
4 & ! o ' E

Observando os dois graficos, o supervisor desses funcionarios calculou o nimero de atendimentos, por hora, que
cada um deles executou. O numero de atendimentos, por hora, que o funcionario B realizou a mais que o funcionario
Cé:

(A) 4.

(B) 3.

(C) 10.

(D) 5.

(E) 6.

Resposta: A

Questao 2 (Sejus ES 2013 — Vunesp). Observe os gréficos e analise as afirmacdes |, Il e lIl.
Procura por graduagéo aumenta ano a ano
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Explosdo do numero de inscritos

Cursos teenpbigicos, matriculas em mil

J000 T I00E 3004 NS 2006 MOT 2008 2009 M0

Distribuicio de matriculados por tipos de curves, em %

Em 3010 Mresencial A dintlincia

B Hacharslada
i P

B Liceooistura
Tecrnksgpco

I. Em 2010, o aumento percentual de matriculas em cursos tecnolégicos, comparado com 2001, foi maior que 1000%.

[I. Em 2010, houve 100,9 mil matriculas a mais em cursos tecnolégicos que no ano anterior.

[ll. Em 2010, a raz&o entre a distribuicdo de matriculas no curso tecnoldgico presencial e a distancia foi de 2 para 5.

E correto o que se afirma em
(A) I e ll, apenas.
(B) Il, apenas.

(C) 1, apenas.

(D) Il e lll, apenas.
(E) 1, I el
Resposta: E

Questao 3 (PM SP 2012). Para uma festa junina, foi contratada uma barraca de pastéis, que levou os seguintes tipos
de recheios: carne, queijo e palmito. A tabela a seguir mostra a quantidade de pastéis vendidos na festa.
Recheios Numero de pastéis vendidos

Carne —— 56
Queijo — 72
Palmito —- 32

Em relagdo ao numero total de pastéis vendidos na festa, o gréafico que representa essas informagdes, em
porcentagem, é:

A} Porcretagem ik Porconimprm:
-l m
= )

| i iy

0 w1l

4 i
Cane i IMawrsin Lo (LSS E Falmini

{H} Pocentagem AEi Torceniagem
ity iy
i il LT &

il [E] vl

(& ngren Fatmm T Lo 1 Pav Tt Patriit

Ah Prmcentagem

ol I : I . |
[ g Fabmi

Em relagdo ao numero total de pastéis vendidos na festa, o gréafico que representa essas informagdes, em

porcentagem, é:

Letra B

Questao 4 (BB 2012 — Cesgranrio). Os graficos abaixo apresentam dados sobre a producéao e a reciclagem de lixo
em algumas regides do planeta.
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Produgao Reciclagem
(milhdes de tonetadas/ano)
300 45%
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Baseando-se nos dados apresentados, qual €, em milhdes de
toneladas, a diferenga entre as quantidades de lixo recicladas na China e nos EUA em um ano?

(A) 9,08

(B) 10,92

(C) 12,60

(D) 21,68

(E) 24,80

Resposta: A

Questao 5 (INSS 2008 — Cespe). A tabela abaixo mostra, em porcentagens, a distribuicéo relativa da populagéo
brasileira por grupos etarios, de acordo com dados dos censos demograficos de 1940 a 2000.

A tabela abaino mostra, em porcentagens, a distribuiglo relativa
da populacio brasileir por grupos etdrios, de acondo com dados
dos censos demogrificos de 1940 g 200
ErupEs ctars
AT
and 14 g 15 afd amos 65 anos o mans

(£ 427 49 24

19D 418 5.6 ok

el 427 S 27

1T 420 541 Ll

1=y W2 518 40

11 M7 IR 4.4

M b 1 i 5

LEEA 0 s gl v e RO g

Com base nos dados acerca da evolugao da populagao brasileira apresentados na tabela acima, julgue a afirmagao
abaixo:
‘O grafico a seguir ilustra corretamente as informagdes apresentadas na tabela.”

| R Clitatiena [0 68 sros oumss

Resposta: Errado
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Questao 6 (PM Para 2012). O grafico abaixo mostra a produgao diaria de lixo organico de duas pessoas. O dia da
semana que o grafico mostra que as produgdes de lixo das duas pessoas foram iguais é:

Lixo Organico em Kg
12

10

N

2% feira 32feira 4= feira 52 feira G2feira Sabado Domingo

a) 22 feira
b) 42 feira

c) 62 feira

d) Sabado
e) Domingo
Resposta: E

Questao 7 (PM Para 2012). O grafico abaixo mostra que no periodo de 94 a 95 houve um grande aumento no
desmatamento da Amazénia. O aumento aproximado, em porcentagem, desse desmatamento no periodo de 94 a 95
foi de:

VA O DERMATAME NTO Db AMATCRIA S0 LOWGD Cuk Wl TORDA 05 6 R

l-l“'ll"'l:"illl"lll-r'-""'wl'vi"HII'II"'IDIa)95
b) 92
c) 90
d) 88
e) 85
Resposta: A

8. ENEM 2011 - Questao 154 — Prova Azul. A participagédo dos estudantes na Olimpiada Brasileira de Matematica
das Escolas Publicas (OBMEP) aumenta a cada ano. O quadro indica o percentual de medalhistas de ouro, por
regido, nas edi¢des da OBMEP de 2005 a 2009:

Regido 2005 | 2006 | 2007 | 2008 | 2009
Norte 20/0 2‘,’!"0 1 uf’u 20./1: 1 “/o
Nordeste 18% | 19% | 21% | 15% | 19%
Centro-Oeste 5% | 6% 7% | 8% | 9%
Sudeste 55% | 61% | 58% | 66% | 60%
Sul 21% | 12% | 13% | 9% 1%

Disponivel em: hitp/fwww.obmep.org.br. Acesso em: abr. 2010 (adaptado).
Em relacao as edicdes de 2005 a 2009 da OBMEP, qual o percentual médio de medalhistas de ouro da
regido Nordeste?
A) 14,6%
B) 18,2%
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C) 18,4%

D) 19,0%

E) 21,0%

letra C.

9. ENEM 2011 - Questéo 156 — Prova Azul. A tabela compara o consumo mensal, em kWh, dos consumidores
residenciais e dos de baixa renda, antes e depois da redugéo da tarifa de energia no estado de Pernambuco.

Como fica a tarifa
| Residencial )

Consumo Mensal (kWh) Antes | Depols ; Economia
L S - BEILO4_ i RYGATS i RSS2
2@-’1 ............... Ja BRIAT____REGSS . __RSBA2.
30 o _____ RSITIE0 ., R§16186 | RS 1574
500 y R§25372 | REZ31.24 |, R$2248
&i;_!renda

' Consumo Mensal (kWh) Antes Depols ; Economia
B e et . RE380 . __RS3 | __REOMS
. SR o RENSS i _R$1I004 ; _RS1AS
B e  REWB4 . RS12%0 , RS 14
O e BB RSIETI . R$259

Considere dois consumidores: um que é de baixa renda e gastou 100 kWh e outro do tipo residencial que gastou 185
kWh. A diferenga entre o gasto desses consumidores com 1 kWh, depois da redugéo da tarifa de energia, mais
aproximada, é de

A)R$ 0,27.

B) R$ 0,29.

C)R$ 0,32.

D) R$ 0,34.

E) R$ 0,61.

letra B.

10. ENEM 2011 - Questdo 169 — Prova Azul.

A figura representa informagdes biométricas de um homem (Duilio) e de uma mulher (Sandra) que estdo buscando
alcancar seu peso ideal a partir das atividades fisicas (corrida). Para se verificar a escala de obesidade, foi
desenvolvida a férmula que permite verificar o indice de Massa Corporal (IMC). Esta férmula é apresentada como
IMC = m/h2, onde m é a massa em quilogramas e h é altura em metros.

DUILIO SABA @. SANDRA TESCARI

Idade 50 anos 42 anos
| Altura 1.8 metro 1.70 metro
Peso 96,4 quilas Pesu 84 quilos
Peso ideal 94,5 guilos Peso idaal 7T guilos

No quadro é apresentada a Escala de indice de Massa Corporal com as respectivas categorias relacionadas aos
pesos.
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Escala de indice de Massa Corporal

CATEGORIAS IMC (kg/m?)
Desnutricéo Abaixo de 14,5
Peso abaixo do normal 14,5a 20
Peso normal 20a249
Sobrepeso 25a299
Obesidade 30a39,9
Obesidade moérbida Igual ou acima de 40

A partir dos dados biométricos de Duilio e Sandra e da Escala de IMC, o valor IMC e a categoria em que cada uma
das pessoas se posiciona na Escala séo

A) Duilio tem o IMC 26,7 e Sandra tem o IMC 26,6, estando ambos na categoria de sobrepeso.

B) Duilio tem o IMC 27,3 e Sandra tem o IMC 29,1, estando ambos na categoria de sobrepeso.

C) Duilio tem o IMC 27,3 e Sandra tem o IMC 26,6, estando ambos na categoria de sobrepeso.

D) Duilio tem o IMC 25,6, estando na categoria de sobrepeso, e Sandra tem o IMC 24,7, estando na categoria de
peso normal.

E) Duilio tem o IMC 25,1, estando na categoria de sobrepeso, e Sandra tem o IMC 22,6, estando na categoria de
peso normal.

Gabarito: B

11. ENEM 2012 - Questdo 144 — Prova Amarela. Uma pesquisa realizada por estudantes da Faculdade de
Estatistica mostra, em horas por dia, como os jovens entre 12 e 18 anos gastam seu tempo, tanto durante a semana
(de segunda-feira a sexta-feira), como no fim de semana (sabado e domingo). A seguinte tabela ilustra os resultados
da pesquisa.

Rotina Juvenil Durante a semana No fim de semana
Assistir 3 televisdo 3 3
Atividades domésticas 1 1
Atividades escolares 5 1
Atividades de lazer 2 4
Descanso, higiene e alimentacdo 10 12
Outras atividades 3 3

De acordo com esta pesquisa, quantas horas de seu tempo gasta um jovem entre 12 e 18 anos, na semana inteira
(de segunda-feira a domingo), nas atividades escolares?

A)20B)21C)24 D)25E) 27

Gabarito: E

FUNCAO
Questao 01)

Uma funcgdo F : IR— IR é tal que:

a) f(1)=1(5);

b) f(3)=0;

c) f(x) < 0, para todo valor de x.

Um grafico que poderia ser aquele associado a fungéo f é
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Gab: D

TEXTO: 1 - Comum a questao: 2

As atividades de comunicagdo humana sao plurais e estdo intimamente ligadas as suas necessidades de
sobrevivéncia. O problema de contagem, por exemplo, se confunde com a prépria histéria humana no decorrer
dos tempos. Assim como para os indios mundurucus, do sul do Para, os waimiri-atroari, contam somente de um
até cinco, adotando os seguintes vocabulos: awynimi é o numero 1, typytyna é o 2, takynima é o 3, takyninapa
é 0 4, e, finalmente, warenipa é 0 5.

(Texto Adaptado: Scientific American — Brasil, Etnomatatica.
Edicao Especial, N° 11,ISSN 1679-5229)

Questao 02)

Considere A o conjunto formado pelos niumeros utilizados no sistema de contagem dos waimiriatroari, ou seja, A
={1, 2, 3, 4, 5}. Nestas condi¢des, o numero de elementos da relagdo R1 = {(x,y) € AxA | y > x} é igual a:

a) 5

b) 10
c) 15
d) 20
e) 25
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Gab: C

Questao 03)
Dados os conjuntos
A={-1,0,1,2eB={1,0,1,2,3,5,8)

e as relagdes
R={(x,y) e AXB/y=1}
X

S={(x,y)e AXB/y=x2}
T={(x,y) e AXB/y=x2+1}
U={(x,y)e AXB/y=x3}

a alternativa correta é:

a) apenas uma das quatro relagdes é fungcdo de Aem B

b) apenas duas das quatro relagées séo fungbes de Aem B
c) apenas trés das quatro relacdes sao fungdes de A em B
d) todas as quatro relagdes sao fungdes de A em B

e) nenhuma das quatro relagdes é funcdo de Aem B

Gab: B
Questao 04)

Se (m +2n, m—4)e (2-m, 2n) representam o0 mesmo ponto do plano cartesiano, entdo m" é igual a:
a) -2

b) 0

c) V2

d) 1

e —
) 2
Gab: E
Questao 05)

Sejam os conjuntos A={0, 1, 2, 3,4}e B ={2, 8,9} e arelagdo R, de A em B, definidaporR={(x,y) e AxB|xé
divisor de y}. Nestas condigdes, R é o conjunto
a) {(0,2),(0,8),(0,9),(1,2),(1,8),(1,9),(22),(238),(3,9), (4, 8)}

)
b) {(1,2),(1,8),(1,9), (2,2), (2, 8), (3, 9), (4, 8)}
c) {(2,1),(2,2),(8,1),(8,2),(8,4),(9,1), (9, 3)}
d) {(0,2),(0,8),(0,9), (2, 2);
e) {(2,0),(2,2), (2 4);

Gab: B
Questao 06)
Dados os conjuntos A ={3, 4, 6}, B={1,2} e C ={3, 6, 9, 12} determine o conjunto (C — A) x B.
Gab: {(9; 1); (9; 2); (12; 1); (12;2)}
Questao 07)

A fungéo f, de dominio real, é dada pela lei
2
f(x):{x —2x+5,5¢ex€Q ’
3%, sexgQ
em que Q representa o conjunto dos nimeros racionais. O numero total de solugdes reais da equacgéo f(x) =7 é
a) 4.

b) 3.
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Gab: D

Questao 08)

O dominio da fungao real, definida por f(x) = 3-2x , € 0 conjunto
vx-1
a) {erR‘——Sx<l}
3
b) {XEIR 1<x§—}.
2
3
c) {XEIR xSEe x;tl}.
3
d) {XEIR xzze x<l}.
Gab: B

Questao 09)

O dominio da funcgao definida por f(x)=v2* -1 é:
a)  (-0;0) U (0s+0)

b) [0;+oo]

C) (-030]

d) (1;+00)

e) (-wo;-1)

Gab: B
Questao 10)

1

—X

A soma dos numeros naturais que pertencem ao dominio de f(x) =

éigual a:

;

a) 5
b) 8
c) 10
d) 12
e) 14

Gab: C
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